

---

**2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും  
സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ സംബന്ധിച്ച  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി  
റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും**

---

©  
കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2018

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്

2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും  
സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ സംബന്ധിച്ച  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി  
റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും

## ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
അടന	.. v
റിപ്പോർട്ട്	.. vii
വിയോജനക്കുറിപ്പ്	.. ix
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബിൽ	.. 1

**സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV**  
**(വ്യവസായവും ധാതുക്കളും)**  
**(2016-2018)**

**ഘടന**

**ചെയർമാൻ :**

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ,  
വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി.

**എക്സ്-ഓഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ :**

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്,  
ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി  
ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി ജി അമ്മ,  
മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും  
കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി.

**അംഗങ്ങൾ :**

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ  
പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ  
ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ  
ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്  
ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ  
ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ  
ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ  
ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള.

**നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :**

ശ്രീ. വി. കെ. ബാബുപ്രകാശ്, സെക്രട്ടറി  
ശ്രീമതി ജി. സുമകമാരി, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി  
ശ്രീ. മാത്യുജി ജി. , ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി  
ശ്രീമതി ദീപ വി., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

**2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ**

**സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട്**

വ്യവസായവും ധാതുക്കളും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV-ന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി അയച്ച 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ (ബിൽ നമ്പർ 89) കമ്മിറ്റി പരിഗണിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടും അതിനോടനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുള്ള സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും സമർപ്പിക്കുന്നു.

2. 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ 2018 ജനുവരി 19-ാം തീയതി ഒരു അസാധാരണ ഗസറ്റായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഈ ബിൽ 2018 ജനുവരി 24-ാം തീയതി സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും അന്നേദിവസം തന്നെ സഭ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

3. 2018 മാർച്ച് 8-ാം തീയതി സഭാ സമ്മേളനത്തിനുശേഷം വ്യവസായവും ധാതുക്കളും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV, ജലവിഭവം സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി III, വിദ്യുച്ഛക്തിയും തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്കുടമയും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VII, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ഗ്രാമവികസനവും ഭവനനിർമ്മാണവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IX എന്നിവ സംയുക്തയോഗം ചേർന്ന് പ്രസ്തുത ബിൽ ഖണ്ഡം ഖണ്ഡമായി പരിഗണിക്കുകയും താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികളോടെ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു:

നിയമപ്രഖ്യാപന വാക്യം

നിയമപ്രഖ്യാപന വാക്യത്തിൽ "അറ്റപത്തിയെട്ടാം" എന്ന വാക്കിനു പകരം "അറ്റപത്തിയൊൻപതാം" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കുക.

ഖണ്ഡം 3

ഉപഖണ്ഡം (1) ഇനം (എ)യിൽ "വ്യവസായങ്ങളും ഫാക്ടറികളും മറ്റു വ്യാപാരങ്ങളും" എന്ന വാക്കുകൾക്കു പകരം "വ്യവസായങ്ങളും ഫാക്ടറികളും വ്യാപാരങ്ങളും മറ്റ് സേവനങ്ങളും" എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കുക.

ഖണ്ഡം 5

ഉപഖണ്ഡം (1) ഒഴിവാക്കുക.

ഖണ്ഡം 6

2013-ലെ കേരള ലിറ്ററേച്ചറും എസ്കുലേറ്ററുകളും ആക്റ്റിന്റെ 4-ാം വകുപ്പിൽ ചേർക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്ന ഉപഖണ്ഡം (എ)യ്ക്ക് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡം ചേർക്കുക.

"(എ) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(5) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു കീഴിൽ നൽകപ്പെട്ട എല്ലാ ലൈസൻസും അത് നൽകപ്പെട്ട തീയതി മുതൽ മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തേക്ക് സാധുവായിരിക്കുന്നതും തുടർന്ന് പരിശോധനയ്ക്കും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള ഫീസ് ഒടുക്കിയതിനും ശേഷം വർഷാവർഷം പുതുക്കേണ്ടതുമാണ്." "

ഖണ്ഡം 8

ഉപഖണ്ഡം (1)-നു പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപഖണ്ഡം ചേർക്കുക.

"(1) 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ഓർഡിനൻസ് (2018-ലെ 9) ഇതിനാൽ റദ്ദ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു."

- 4. മറ്റ് ഭേദഗതികൾ ആനുഷംഗികമോ ഘടനാപരമോ ആണ്.
- 5. വിധേയനക്കറിപ്പുകൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2018, മാർച്ച് 8.

എ. സി. മൊയ്തീൻ  
ചെയർമാൻ,  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV.

## വിയോജനക്കുറിപ്പ് (സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IX)

രണ്ടാം വകുപ്പ് പ്രകാരം 1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്റ്റിലും, മൂന്നാം വകുപ്പ് പ്രകാരം 1994-ലെ കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്റ്റിലും കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ഭേദഗതി നിലവിൽ ഡി.ആന്റ്.ഒ. ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിന് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലിന് ഉണ്ടായിരുന്ന അധികാരം ഉദ്യോഗസ്ഥനായ സെക്രട്ടറിക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത് അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തിന് പകരം അധികാര കേന്ദ്രീകരണത്തിന് ഇടയാക്കുമെന്നതിനാൽ ഈ ഭേദഗതിയോട് വിരോധിക്കുന്നു.

1. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)
2. അനിൽ അക്കര, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)
3. പി. ഉബൈദുള്ള, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)

## വിയോഗനക്കുറിപ്പ് (സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV)

നാലാം വകുപ്പ് പ്രകാരം 2000-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും ആക്ടിന്റെ 8(എ)(1)-ാം വകുപ്പിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ഭേദഗതി പ്രകാരം 2 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് പകരം 15 കോടി രൂപ വരെ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിവിധ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം വലിയ തുകയ്ക്കുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇളവു നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത് ഒട്ടേറെ ദുരവ്യാപകമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ ഇടയാക്കും. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ സർക്കാരിന് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാതെ വരും.

അതിനാൽ ഭേദഗതികളോട് വിയോഗിപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു്, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)



## വിയോഗനക്കുറിപ്പ് (സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VII)

ആറാം വകുപ്പ് പ്രകാരം 2013-ലെ കേരള ലിസ്റ്റുകളും എസ്സുലേറ്റുകളും ആക്ടിന്റെ 4 (5)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ഭേദഗതി പ്രകാരം ലിസ്റ്റുകളും, എസ്സുലേറ്റുകളും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ലൈസൻസ് കാലാവധി ഒരു വർഷത്തിൽ നിന്നും 3 വർഷമായി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നത് ജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷയെ ബാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ഈ ഭേദഗതിയോട് വിരോധിക്കുന്നു.

1. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)
2. വി. പി. സജീറൂൺ, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)

# 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ

(സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ളത്)

[അടിവരയിട്ടതും വശത്ത് വരച്ചതും സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ച ഭേദഗതികളെയും നക്ഷത്രചിഹ്നം ഒഴിവാക്കലിനെയും സൂചിപ്പിക്കുന്നു.]

വ്യത്യസ്ത നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം ആവശ്യമായിട്ടുള്ള വിവിധ ലൈസൻസുകൾ, അനുവാദം, അംഗീകാരം, ക്ലിയറൻസുകൾ തുടങ്ങിയവ നൽകുന്നതിലുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് പ്രാബല്യം നൽകുന്നതിനും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

ഒരു

ബിൽ

ചീട്ടിക:—വ്യത്യസ്ത നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം ആവശ്യമായിട്ടുള്ള വിവിധ ലൈസൻസുകൾ, അനുവാദം, അംഗീകാരം, ക്ലിയറൻസുകൾ തുടങ്ങിയവ നൽകുന്നതിലുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് പ്രാബല്യം നൽകുന്നതിനും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാൽ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ അറുപത്തിയൊൻപതാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു :—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്റ്റിന് 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ആക്റ്റ് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് 2017 ഒക്ടോബർ 20-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

2. 1994-ലെ 13-ാം ആക്റ്റിന്റെ ഭേദഗതി—1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്റ്റിൽ (1994-ലെ 13),—

(1) 232-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) പ്രസ്തുത വകുപ്പിന് മുൻപായി വരുന്ന “അപായകരവും അസഹ്യതയുണ്ടാക്കുന്നതുമായ വ്യാപാരങ്ങളും ഫാക്ടറികളും” എന്ന ശീർഷകത്തിന് പകരം “ഫാക്ടറികളും വ്യാപാരങ്ങളും സംരംഭക പ്രവർത്തനങ്ങളും മറ്റു സേവനങ്ങളും” എന്ന ശീർഷകം ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “ഇതിലേക്കുള്ള ചട്ടങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളവയും സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ മനുഷ്യന്റെ ജീവനോ ആരോഗ്യത്തിനോ വസ്തുവകകൾക്കോ അപകടകരമോ അസഹ്യതയുണ്ടാക്കുന്നതോ ആയേക്കാവുന്നിടത്തുള്ളവയുമായ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “ഇതിലേക്കുള്ള ചട്ടങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(2) 233-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “സെക്രട്ടറിയെ” എന്ന വാക്കിനു ശേഷം “അല്ലെങ്കിൽ സെക്രട്ടറി അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത് :—

“(2എ) അപേക്ഷ, അനുബന്ധ പ്രമാണങ്ങൾ സഹിതം ലഭിച്ചാൽ സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, അപേക്ഷകന് നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള ഫാറത്തിൽ കൈപ്പറ്റുന്നതിനു നൽകേണ്ടതും, അപേക്ഷയും എല്ലാ അനുബന്ധ രേഖകളും പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തുവെച്ചു തന്നെ പരിശോധിക്കേണ്ടതും ആവശ്യമായ അനുബന്ധ രേഖകൾ, ഏതെങ്കിലും അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് കാണുന്നപക്ഷം, സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ സമർപ്പിക്കാൻ വിട്ടുപോയ രേഖകളുടെ പട്ടിക, ഏതയുംവേഗം അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കേണ്ടതും, അപ്രകാരമുള്ള രേഖകൾ ഏതയുംവേഗം, എന്നാൽ അപേക്ഷ ലഭിച്ച് അഞ്ചു ദിവസം കഴിയുന്നതിനു മുൻപായി സമർപ്പിക്കുവാൻ അപേക്ഷകനെ അനുവദിക്കേണ്ടതുമാണ്.”;

(സി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(3) സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, എത്രയും വേഗം, അനുവാദത്തിനായി അപേക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന ഫാക്ടറിയുടെയോ വർക്ക്ഷോപ്പിന്റേയോ ജോലിസ്ഥലത്തിന്റേയോ സ്ഥാപിക്കലോ, യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയോ മാനുഫാക്ചറിംഗ് പ്ലാന്റിന്റേയോ സ്ഥാപിക്കലോ, പരിസരത്തെ ജനസാന്ദ്രതമൂലമോ ശല്യമോ മലിനീകരണമോ ഉണ്ടാക്കാനിടയുണ്ടെന്ന കാരണത്താലോ, ആക്ഷേപമുണ്ടെങ്കിൽ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, അപേക്ഷയും സെക്രട്ടറിയുടെയും (4)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള മറ്റു അധികാരികളുടെയും റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിച്ചതിനുശേഷം, കഴിയുന്നതും വേഗം, എങ്ങനെയായിരുന്നാലും അപേക്ഷ കിട്ടിയ തീയതി മുതൽ മൂപ്പത് ദിവസത്തിനകം അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള അനുവാദം പൂർണ്ണമായോ അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന മറ്റു വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായോ അനുവദിക്കേണ്ടതുമാണ്.”;

(ഡി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “അനുവാദം നൽകുന്നതിനോ നിരസിക്കുന്നതിനോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “അനുവാദം നൽകുന്നതിന്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്” എന്ന വാക്കിനു പകരം “സെക്രട്ടറി” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(iii) (ബി) ഖണ്ഡത്തിൽ, “അപേക്ഷകൻ, ആശുപത്രിയോ ക്ലിനിക്കോ പാരാമെഡിക്കൽ സ്ഥാപനമോ ക്ലിനിക്കൽ ലബോറട്ടറിയോ മറ്റ് ആരോഗ്യരക്ഷാ സ്ഥാപനങ്ങളോ ആകുന്ന സംഗതിയിൽ” എന്ന വാക്കുകൾ, ആദ്യം ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ഇ) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(6) ഈ വകുപ്പ് പ്രകാരം, അനുവാദത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ പതിനഞ്ചു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ, സെക്രട്ടറി അതിന്മേലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഉത്തരവ് അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കാതിരിക്കുന്നപക്ഷം ആക്റ്റിലെയും ചട്ടങ്ങളിലെയും ബൈലാകളിലെയും വ്യവസ്ഥകൾക്കും ചുമത്താവുന്ന മറ്റ് എല്ലാ നിബന്ധനകൾക്കും വിധേയമായി, അപേക്ഷയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട കാലയളവിലേക്ക് അനുമതി നൽകിയതായി കരുതപ്പെടുന്നതും, അതിനുശേഷം ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥ ലംഘിക്കപ്പെട്ടതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അപേക്ഷകന്, ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കുന്നതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട്, ഒരു കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയതിനു ശേഷവും, പ്രസ്തുത നോട്ടീസിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള സമയത്തിനകം ലഭിച്ച മറുപടി, ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അത്, പരിശോധിച്ചതിനുശേഷവും, ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കുവാൻ

സെക്രട്ടറിക്ക് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതും, അപ്രകാരം ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കുന്നതിന് മേൽ സെക്രട്ടറിക്ക് അഞ്ചുലക്ഷം രൂപയിൽ കവിയാത്ത ഒരു പിഴ അപേക്ഷകനുമേൽ ചുമത്താവുന്നതുമാണ്.”;

(3) 233ആ വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്” എന്ന വാക്കിനു പകരം “സെക്രട്ടറിക്ക്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(2) സെക്രട്ടറിക്ക്, ബന്ധപ്പെട്ട ഫാക്ടറിയുടെയോ, വർക്ക്ഷോപ്പിന്റെയോ ജോലി സ്ഥലത്തിന്റെയോ യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയോ, ഉടമസ്ഥന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ചാർജ്ജ് വഹിക്കുന്ന ആളുടെ ചെലവിൽ ശല്യം തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതോ അത് ഇല്ലാതാക്കുന്നതോ സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും വിദഗ്ദ്ധ ഉപദേശം തേടാവുന്നതും, അപ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ട്, കഴിയുന്നതും വേഗം, എന്നാൽ അപ്രകാരമുള്ള ശല്യം സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട് പതിനഞ്ച് ദിവസം കഴിയുന്നതിനു മുമ്പായി നൽകേണ്ടതുമാണ്.”.

3. 1994-ലെ 20-ാം ആക്റ്റിന്റെ ഭേദഗതി.—1994-ലെ കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്റ്റിൽ (1994-ലെ 20),—

(1) 447-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) പ്രസ്തുത വകുപ്പിന് മുൻപുള്ള “വ്യവസായങ്ങളും ഫാക്ടറികളും വ്യാപാരങ്ങളും മറ്റ് സേവനങ്ങളും” എന്ന ശീർഷകത്തിന് പകരം “വ്യവസായങ്ങളും ഫാക്ടറികളും വ്യാപാരങ്ങളും സംരംഭക പ്രവർത്തനങ്ങളും മറ്റു സേവനങ്ങളും” എന്ന ശീർഷകം ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “സെക്രട്ടറിയോട് അപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം, “സെക്രട്ടറിക്കോ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ അപേക്ഷ നൽകേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(2എ) അപേക്ഷ, അനുബന്ധരേഖകൾ സഹിതം ലഭിക്കുന്നതിന്മേൽ, സെക്രട്ടറിയോ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, അപേക്ഷകനു നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന ഫാറത്തിൽ, കൈപ്പറ്റുരസീത് നൽകേണ്ടതും അപ്രകാരം ലഭിച്ചാൽ ഉടൻ അപേക്ഷയും എല്ലാ അനുബന്ധരേഖകളും പരിശോധിക്കേണ്ടതും ആവശ്യമായ ഏതെങ്കിലും അനുബന്ധ രേഖകൾ അപേക്ഷ യോടൊപ്പം സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ലെന്നു കാണുന്നപക്ഷം, സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാര പ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, സമർപ്പിക്കാൻ വിട്ടുപോയ രേഖ ഉടൻ അപേക്ഷകന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തേണ്ടതും, സമർപ്പിക്കുവാൻ വിട്ടുപോയ രേഖകൾ എത്രയുംവേഗം, എന്നാൽ അപേക്ഷ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ അഞ്ചു ദിവസം കഴിയുന്നതിനു മുൻപായി സമർപ്പിക്കുവാൻ അപേക്ഷകനെ അനുവദിക്കേണ്ടതുമാണ്.”;

(ഡി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ട താണ്, അതായത്:—

“(3) സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, എല്ലാ അനുബന്ധ രേഖകളും മറ്റു വകുപ്പുകളിൽ നിന്നോ അധികാരസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നോ ഉള്ള നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട ക്ലിയറൻസുകൾ സഹിതം ലഭിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ അഞ്ചു ദിവസത്തിനകം, ഉത്തരവ് വഴി, തനിക്കു യുക്തമെന്നു തോന്നുന്ന അപ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥകൾക്കും നീബന്ധനകൾക്കും വിധേയമായി, വ്യവസായങ്ങളോ ഫാക്ടറികളോ വ്യാപാരങ്ങളോ സംരംഭക പ്രവർത്തനങ്ങളോ മറ്റു സേവനങ്ങളോ നടത്തുന്നതിനായി സ്ഥലമുപയോഗിക്കുവാൻ, ലൈസൻസ് നൽകേണ്ടതാണ്.”;

(ഇ) (3എ) ഉപവകുപ്പ് വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(എഫ്) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “മൂന്നു വർഷം” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “അഞ്ചു വർഷം” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ജി) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ട താണ്, അതായത്:—

“(5എ) ഈ വകുപ്പിൻ കീഴിൽ നൽകപ്പെട്ട ലൈസൻസിന് അഞ്ചുവർഷ ക്കാലത്തേക്ക് പ്രാബല്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതും ലൈസൻസിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കുന്നതിന്, മൂപ്പത് ദിവസം മുൻപായി നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട ഫീസ്

നൽകുന്നതിനേൽ, അപേക്ഷ കൂടാതെ തന്നെ ലൈസൻസ്, കൂടുതലായി അഞ്ചു വർഷക്കാലയളവിലേക്ക് കൂടി പുതുക്കി നൽകേണ്ടതുമാണ്;

(2) 448-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “സെക്രട്ടറിക്ക്” എന്ന വാക്കിനുശേഷം “അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.;

(ബി) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(1എ) അപേക്ഷ അനുബന്ധ രേഖകൾ സഹിതം ലഭിക്കുന്നതിനേൽ, സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, അപേക്ഷകന് നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള ഫാറത്തിൽ കൈപ്പറ്റുമ്പോൾ നൽകേണ്ടതും, സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ അപേക്ഷയും എല്ലാ അനുബന്ധരേഖകളും സ്ഥലത്തുവെച്ചുതന്നെ പരിശോധിക്കേണ്ടതും, അപേക്ഷയോടൊപ്പം ആവശ്യമായ രേഖകൾ ഏതെങ്കിലും സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്തപക്ഷം, സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ സമർപ്പിക്കുവാൻ വിട്ടുപോയ രേഖ ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ, ഉടൻ, ആയത് അപേക്ഷകന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തേണ്ടതും സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്ത രേഖകൾ എത്രയും വേഗം, എന്നാൽ അപേക്ഷ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ അഞ്ചു ദിവസം കഴിയുന്നതിനു മുൻപായി സമർപ്പിക്കുവാൻ അപേക്ഷകനെ അനുവദിക്കേണ്ടതുമാണ്.”;

(സി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(3) സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, അപേക്ഷ ലഭിച്ചതിനുശേഷം, കഴിയുന്നതും വേഗം, അനുവാദത്തിനായി അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ഫാക്ടറിയുടെയോ വർക്ക്ഷോപ്പിന്റെയോ ജോലിസ്ഥലത്തിന്റെയോ സ്ഥാപിക്കലോ, യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയോ മാനുഫാക്ചറിംഗ് പ്ലാന്റിന്റെയോ സ്ഥാപിക്കലോ, പരിസരത്തെ ജനസാന്ദ്രതമൂലം ശല്യമോ മലിനീകരണമോ ഉണ്ടാക്കാമെന്ന കാരണത്താൽ ആക്ഷേപമുണ്ടെങ്കിൽ, അത് കൗൺസിലിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതും കൗൺസിൽ അപേക്ഷയും, സെക്രട്ടറിയുടെയും (4)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള മറ്റു അധികാരികളുടെയും റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിച്ചതിനുശേഷം, കഴിയുന്നതും വേഗം, എങ്ങനെയായിരുന്നാലും, അപേക്ഷ കിട്ടിയ തീയതി മുതൽ മുപ്പത് ദിവസത്തിനകം അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള അനുവാദം പൂർണ്ണമായോ അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന മറ്റു വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായോ അനുവദിക്കേണ്ടതുമാണ്.”;

(ഡി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പ്, (ബി) ഖണ്ഡത്തിൽ, “സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന” എന്ന വാക്കിന് മുൻപ് “അപേക്ഷകൻ ഒരു ആശുപത്രിയോ ക്ലിനിക്കോ പാരാമെഡിക്കൽ സ്ഥാപനമോ ക്ലിനിക്കൽ ലബോറട്ടറിയോ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ആരോഗ്യ പരിപാലന സ്ഥാപനമോ ആകുന്ന സംഗതിയിൽ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ഇ) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിനുശേഷം താഴെ പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(5എ) ഈ വകുപ്പ് പ്രകാരം, അനുവാദത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ മുപ്പത് ദിവസങ്ങൾക്കകം, സെക്രട്ടറി അതിന്മേലുള്ള ഏതൊരു ഉത്തരവും അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കാതിരിക്കുന്നപക്ഷം, ആക്റ്റിലെയും ചട്ടങ്ങളിലെയും ബൈലാകളിലെയും വ്യവസ്ഥകൾക്കും ചുമത്താവുന്ന മറ്റ് എല്ലാ നിബന്ധനകൾക്കും വിധേയമായി, അപേക്ഷയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട കാലയളവിലേക്ക് അനുമതി നൽകിയതായി കരുതപ്പെടുന്നതാണ്:

എന്നാൽ, പിന്നീട് ഏതെങ്കിലും ലംഘനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ, സെക്രട്ടറി, കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ, അപേക്ഷകന്, ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കുന്നതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട്, ഒരു കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയതിനു ശേഷവും പ്രസ്തുത നോട്ടീസിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള സമയത്തിനുള്ളിൽ സമർപ്പിച്ച മറുപടി, ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അത്, പരിശോധിച്ചതിനുശേഷവും, ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കാവുന്നതാണ്:

എന്നുമാത്രമല്ല, അപ്രകാരം റദ്ദാക്കുന്നതിൻമേൽ, സെക്രട്ടറിക്ക് അപേക്ഷകന് മേൽ അഞ്ചുലക്ഷത്തിൽ കവിയാത്ത ഒരു തുക പിഴയായി ചുമത്താവുന്നതാണ്.”;

(3) 449 -ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “കൗൺസിലിന്” എന്ന വാക്കിന് പകരം, “സെക്രട്ടറിക്ക്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(2) സെക്രട്ടറിക്ക്, ശല്യം തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതോ അത് ഇല്ലാതാക്കുന്നതോ സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ഹാർജ്ജറിയുടെയോ, വർക്ക്ഷോപ്പിന്റെയോ ജോലി സ്ഥലത്തിന്റെയോ യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയോ, ഉടമസ്ഥന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ചാർജ്ജ് വഹിക്കുന്ന ആളുടെ ചെലവിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് വിദഗ്ദ്ധ ഉപദേശം തേടാവുന്നതും, അപ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ട്, എത്രയും വേഗം, എന്നാൽ ശല്യം സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട പതിനഞ്ച് ദിവസം കഴിയുന്നതിന് മുൻപായി പ്രസ്തുത വകുപ്പ് നൽകേണ്ടതുമാണ്.”;



(4) 450-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (ഐ) ഇനത്തിന് ശേഷം, താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ജ) കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ഗ്രീൻ ആന്റ് വൈറ്റ് കാറ്റഗറിയിൽ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ.”;

(ബി) ക്ലിപ്തനിബന്ധനയിൽ, “(എച്ച്) ഉം (ഐ) ഉം ഇനങ്ങളിൽ” എന്ന അക്ഷരങ്ങൾക്കും, ബ്രാക്ക്റ്റുകൾക്കും വാക്കിനും പകരം “(എച്ച്), (ഐ), (ജ) എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ” എന്ന അക്ഷരങ്ങളും, ബ്രാക്ക്റ്റുകളും, വാക്കുകളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

4. 2000-ലെ 5-ാം ആക്റ്റിന്റെ ഭേദഗതി.—1999-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും ആക്റ്റിൽ (2000-ലെ 5),—

(1) ദീർഘ ശീർഷകത്തിൽ “കേരള സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ വിവിധ ലൈസൻസുകളും ക്ലിയറൻസുകളും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും വേഗത്തിൽ നൽകുന്നതിനും” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “കേരള സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും, വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനും, ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും, ആവശ്യമായ വിവിധ ലൈസൻസുകളും ക്ലിയറൻസുകളും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും, അതിന്റെ പുതുക്കൽ ഉൾപ്പെടെ, വേഗത്തിൽ നൽകുന്നതിനും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(2) പീഠികയിൽ,—

(i) “വ്യവസായങ്ങളുടെ” എന്ന വാക്കിനു പകരം “വ്യവസായങ്ങളുടെയും വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ” എന്ന് തുടങ്ങുന്നതും “സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമായിരിക്കുന്നതിനാലും,” എന്ന് അവസാനിക്കുന്നതുമായ ഭാഗത്തിന് പകരം, താഴെ പറയുന്നവ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“കേരള സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നടത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ വിവിധ ലൈസൻസുകളും ക്ലിയറൻസുകളും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും വേഗത്തിൽ നൽകുന്നതിനും, എല്ലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളും

വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും, വൈവിധ്യവൽകരിക്കുന്നതിനും ആധുനികവൽകരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള ക്ലിയറൻസുകൾ നൽകുന്നതിനും, ലൈസൻസുകൾ പുതുക്കുന്നതിനും അതിലേക്കായി ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകൾ സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശതലത്തിലും സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമായിരിക്കുന്നതിനാലും”;

(3) 2-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) ഖണ്ഡത്തിൽ,—

(i) “മുനിസിപ്പാലിറ്റിയോ” എന്ന വാക്കിനു ശേഷം “നിയമപരമായ നികായമോ സേവനദാതാക്കളോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “പെർമിറ്റുകളോ” എന്ന വാക്കിനു ശേഷം “അനുമതിയോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(iii) “വ്യവസായ സംരംഭം” എന്ന വാക്കിനു പകരം “വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (ബി) ഖണ്ഡത്തിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ബിഎ) “ക്ലിയറൻസുകൾ” എന്നാൽ കേരള സംസ്ഥാനത്ത്, വിവിധ കേന്ദ്ര നിയമങ്ങളോ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങളോ അവയ്ക്ക് കീഴിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചട്ടങ്ങളോ പ്രകാരം ആവശ്യമായിട്ടുള്ളതും യൂട്ടിലിറ്റി സർവ്വീസുകൾ നൽകുന്നതിനും കാലാകാലങ്ങളിൽ അത് പുതുക്കുന്നതിനും കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെങ്കിലും വ്യവസായ സ്ഥാപനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നടത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ ലൈസൻസുകൾ, സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ, പെർമിറ്റുകൾ അല്ലെങ്കിൽ അനുമതി എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ക്ലിയറൻസുകൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു”;

(സി) (ഡി) ഖണ്ഡത്തിന് ശേഷം, താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ഡിഎ) “വ്യവസായസ്ഥാപനം” എന്നാൽ ഉൽപ്പാദനം, അല്ലെങ്കിൽ സംസ്കരണം അല്ലെങ്കിൽ സേവനം പ്രദാനം ചെയ്തൽ അല്ലെങ്കിൽ കച്ചവടം അല്ലെങ്കിൽ അടിസ്ഥാന മേഖലയിലുള്ള നിക്ഷേപം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏതെങ്കിലും

വാണിജ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ, എന്നിവയിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനമോ ഫാക്ടറിയോ വർക്ക്ഷോപ്പോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനമോ വ്യവസായമോ പണിസ്ഥലമോ എന്നർത്ഥമാകുന്നു.”;

(ഡി) (ജെ) ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(4) 3-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം, “വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(3) സംസ്ഥാന ബോർഡിൽ താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) ഗവൺമെന്റ് ചീഫ് സെക്രട്ടറി;

(ബി) വ്യവസായം, ധനകാര്യം, തൊഴിൽ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, റവന്യൂ, നികുതി, ജലവിഭവം, ഊർജ്ജം, വനം, പരിസ്ഥിതി, ടൂറിസം, ആരോഗ്യം, നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കൽ, പൊതുമരാമത്ത് എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ചുമതലയുള്ള ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ;

(സി) കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ;

(ഡി) വ്യവസായ-വാണിജ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, കേരള സർക്കാർ;

(ഇ) കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ ചെയർമാനും മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറും;

(എഫ്) ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനർ;

(ജി) കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചെയർമാൻ;

(എച്ച്) ചീഫ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർ;

(ഐ) ഫാക്ടറിസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ;

(ജെ) മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി ഡയറക്ടർ;

(കെ) അഗ്നിശമന രക്ഷാസേവന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ജനറൽ.”:

(സി) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “സമയങ്ങളിലും” എന്ന വാക്കിനു പകരം “മുപ്പത് ദിവസത്തിൽ കവിയാത്ത ഇടവേളകളിലും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(5) 4-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(3) ഓരോ ജില്ലാ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡിലും താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർ;

(ബി) ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ജനറൽ മാനേജർ,

(സി) തദ്ദേശ സ്വദാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ലൈസൻസ് ആവശ്യമായി വരുന്ന സംഗതികളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റ് അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ചെയർപേഴ്സൺ/ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷന്റെ മേയർ;

(ഡി) കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ജില്ലാ ഓഫീസർ അല്ലെങ്കിൽ കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ചെയർമാൻ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ബോർഡിലെ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(ഇ) ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടറേറ്റിലെ ജില്ലാ ഓഫീസറോ അല്ലെങ്കിൽ ചീഫ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനോ;

(എഫ്) നഗരഗ്രാമാസൂത്രണ വകുപ്പിലെ ജില്ലാ ഓഫീസറോ മുഖ്യ ടൗൺ പ്ലാനർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനോ;

(ജി) ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ;

(എച്ച്) കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിലെ, ജില്ലയിൽ അധികാരിതയുള്ള വൈദ്യുതി സർക്കിളിലെ, ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ;

(ഐ) ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് വകുപ്പിലെ ജില്ലാ ഓഫീസർ;

(ജെ) ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ, അഗ്നിശമന രക്ഷാസേവന വകുപ്പ്;

(കെ) ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ;

(എൽ) ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ;

(എം) നഗരവികസന അതോറിറ്റിയുടെ സെക്രട്ടറി അല്ലെങ്കിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി;

(എൻ) സംസ്ഥാന നികുതി ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ;

(ഒ) കേരള ജല അതോറിറ്റി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ പദവിയിൽ താഴെയാലുള്ള, കേരള ജല അതോറിറ്റിയിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(പി) ടൂറിസം ഡയറക്ടർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന, ടൂറിസം വകുപ്പിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(ക്യൂ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ പദവിയിൽ താഴെയാലുള്ള, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(ആർ) മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിലെ ജില്ലാ ഓഫീസർ.”;

(ബി) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “അങ്ങനെയുള്ള സമയത്തും” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “ഇരുപത് ദിവസത്തിൽ കൂടാതെയുള്ള ഇടവേളകളിലും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(6) 5-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളോ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളോ ആരംഭിക്കുന്നതിന്” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം, “വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(3) ഓരോ വ്യവസായ പ്രദേശ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡിലും താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഗവൺമെന്റ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോ അദ്ദേഹം നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ആളോ;

(ബി) ജില്ലാ കളക്ടർ;

(സി) വ്യവസായ പ്രദേശത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശമുള്ളതോ നിയന്ത്രണമുള്ളതോ ആയ ഏജൻസിയുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ്;

(ഡി) ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസായ മേഖലയുടെ നിയുക്ത അധികാരസ്ഥാനം;

(ഇ) സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ജില്ലാ ഓഫീസർ;

(എഫ്) ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടറേറ്റിന്റെ ജില്ലാ ഓഫീസർ;

(ജി) നഗരഗ്രാമാസൂത്രണ വകുപ്പിലെ ജില്ലാ ഓഫീസർ;

(എച്ച്) ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ;

(ഐ) കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിലെ ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എൻജിനീയർ;

(ജെ) ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് വകുപ്പിലെ ജില്ലാ ഓഫീസർ;

(കെ) അഗ്രി ശമന രക്ഷാസേവന വകുപ്പിലെ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ;

(എൽ) ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ;

(എം) ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ;

(എൻ) സംസ്ഥാന നികുതി ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ;

(ഒ) കേരള ജല അതോറിറ്റിയിലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ;

(പി) ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലിന്റെ സെക്രട്ടറി;

(ക്യൂ) ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ജനറൽ മാനേജർ;

(ആർ) ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസായപ്രദേശത്തെ നിയുക്ത അധികാരസ്ഥാനം, സ്വകാര്യ പാർക്കിന്റെ സംഗതിയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലയിലെ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ജനറൽ മാനേജർ.”;

(സി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(4) ജില്ലാ കളക്ടർ അതിന്റെ ചെലവ്കൊണ്ടും ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസായ പ്രദേശത്തിന്റെ നിയുക്ത അധികാരസ്ഥാനവും ആയിരിക്കുന്നതും, അല്ലെങ്കിൽ പ്രൈവറ്റ് പാർക്കിന്റെ സംഗതിയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലയിലെ വ്യവസായ കേന്ദ്ര ജനറൽ മാനേജർ വ്യവസായ പ്രദേശ ബോർഡിന്റെ കൺവീനർ ആയിരിക്കുന്നതുമാണ്.”;

(7) 6-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) “സ്ഥാപിക്കുന്നതോ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതോ ആയ എല്ലാ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെയും” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം, “സ്ഥാപിക്കുന്നതോ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതോ പ്രവർത്തിക്കുന്നതോ ആയ എല്ലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെയും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ബി) “കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് ശേഷം, “കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ വിപുലീകരണവും, വൈവിധ്യവൽകരണവും, ആധുനികവൽക്കരണവും ഉൾപ്പെടെ വ്യാപാര ലൈസൻസുകൾ നൽകുന്നതിനും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(8) 7-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “ഒരു വ്യവസായ സംരംഭമോ ഒരു ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭമോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ” എന്ന വാക്കിന് ശേഷം “അല്ലെങ്കിൽ ലൈസൻസുകളുടെ പുതുക്കൽ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ലൈസൻസോ, അനുവാദമോ യാതൊരു മാറ്റവുമില്ലാതെയോ അല്ലെങ്കിൽ അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയോ, നൽകുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനത്തോട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിനോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം, “അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ലൈസൻസോ, അനുവാദമോ യാതൊരു മാറ്റമില്ലാതെയോ അല്ലെങ്കിൽ അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയോ, നൽകുന്നതിനോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.;

(സി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “അറിയിക്കേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം, “അറിയിക്കേണ്ടതും ബോർഡിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മൂപ്പത്

ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അപേക്ഷകന് യാതൊരു അറിയിപ്പും ലഭിക്കാത്ത പക്ഷം, അപേക്ഷയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട കാലയളവിലേക്ക് ബോർഡ് അനുവാദം നൽകിയതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതുമാണ്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(9) 8-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭം” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “പതിനഞ്ച് കോടി രൂപ വരെ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായസ്ഥാപനം” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “അറുപതു ദിവസത്തിനകവും” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “മൂപ്പത് ദിവസത്തിനകവും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) (എ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “അപേക്ഷിച്ച പ്രകാരമുള്ള അനുവാദമോ നൽകാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാര സ്ഥാനത്തോട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിനോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “അപേക്ഷിച്ച പ്രകാരമുള്ള അനുവാദമോ നൽകുന്നതിനോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “അറിയിക്കേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കിനു പകരം “അറിയിക്കേണ്ടതും ആയത് പാലിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനം ബാധ്യസ്ഥമായിരിക്കുന്നതും ബോർഡിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച തീയതി മുതൽ മൂപ്പത് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ, അതതു സംഗതിപോലെ, ക്ലിയറൻസോ, ലൈസൻസോ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ നൽകാത്ത പക്ഷം, പ്രസ്തുത മൂപ്പത് ദിവസകാലയളവിന് ശേഷം അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ക്ലിയറൻസ്, ലൈസൻസ്, സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ പുതുക്കൽ നൽകിയതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ഡി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(4) തൽസമയം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള മറ്റ് ഏതെങ്കിലും നിയമത്തിൽ, എന്തു തന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, പതിനഞ്ചു കോടി രൂപയിൽ താഴെ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും അല്ലെങ്കിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ ബോർഡ് മുന്പാകെ അപേക്ഷിച്ച ക്ലിയറൻസോ ലൈസൻസോ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ നിരസിക്കപ്പെടുകയോ ഉപാധികളോടെ



നൽകുകയോ ചെയ്താൽ സങ്കടമനുഭവിക്കുന്ന ആളിന്, അപ്രകാരം നിരസിച്ചുകൊണ്ടോ ഉപാധികളോടെ ലൈസൻസ് നൽകിക്കൊണ്ടോ ഉള്ള ഉത്തരവിനെതിരെ ജില്ലാബോർഡിൽ നിന്നും ഉത്തരവ് ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ മൂപ്പത് ദിവസങ്ങൾക്കകം നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട പ്രകാരം സംസ്ഥാന ബോർഡിന് അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും, സംസ്ഥാന ബോർഡ് അപ്പീൽ, അപ്പീൽ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ ഇരുപത് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തീർപ്പാക്കേണ്ടതുമാണ്.”;

(10) 9-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭം അല്ലാത്ത ഏതൊരു വ്യവസായ സംരംഭവും” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “ആകെ നിക്ഷേപം പതിനഞ്ച് കോടി രൂപയിൽ കവിഞ്ഞ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോ” എന്ന വാക്കിനു ശേഷം “അതിന്റെ പുതുക്കലോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “നാൽപ്പത്തിയഞ്ചു ദിവസത്തിനകവും” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “മൂപ്പതു ദിവസത്തിനകവും” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) (എ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “അപേക്ഷിച്ച പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസോ, അനുവാദമോ നൽകാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനത്തോട് ശുപാർശ ചെയ്യാവാനോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ലൈസൻസോ, അനുവാദമോ നൽകുവാനോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “അറിയിക്കേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കിനു പകരം, “അറിയിക്കേണ്ടതും ആയത് പാലിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനങ്ങൾ ബാധ്യസ്ഥമായിരിക്കുന്നതും ബോർഡിന്, അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച തീയതി മുതൽ മൂപ്പത് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ, അതതു സംഗതിപോലെ, ക്ലിയറൻസോ, ലൈസൻസോ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ നൽകാത്ത പക്ഷം, പ്രസ്തുത മൂപ്പത് ദിവസക്കാലയളവിന് ശേഷം അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ക്ലിയറൻസ്, ലൈസൻസ്, സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ പുതുക്കൽ നൽകിയതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ഡി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനു ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(4) ഏതെങ്കിലും സംരംഭകൻ, സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിലോ അല്ലെങ്കിൽ അപ്രകാരമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിലോ, നടപ്പിലാക്കുന്നതിലോ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിലോ അദ്ദേഹിക്രിക്കുന്ന വിവിധ തരങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും ആയി ബന്ധപ്പെട്ട നയപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് ശുപാർശകൾ നൽകുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ നിക്ഷേപ അവസരങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്, മെച്ചപ്പെട്ട വ്യാവസായിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന തരങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന ബോർഡിന് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.”;

(11) 10-ാം വകുപ്പിനു പകരം, താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“10. ക്ലിയാൻസുകളോ ലൈസൻസുകളോ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോ നൽകലോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ— തന്മൂലം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും നിയമത്തിലോ ഈ ആക്റ്റിന്റെ മറ്റേതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകളിലോ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, സംസ്ഥാന ബോർഡോ ജില്ലാ ബോർഡുകളോ വ്യവസായ പ്രദേശ ബോർഡുകളോ, ബന്ധപ്പെട്ട ബോർഡിൽ അപേക്ഷ ലഭിച്ച് മൂപ്പത് പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങൾക്കകം, അതതു സംഗതിപോലെ, ക്ലിയാൻസോ, ലൈസൻസോ അല്ലെങ്കിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ നൽകേണ്ടതും പ്രസ്തുത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ, അതതു സംഗതി പോലെ, അപ്രകാരമുള്ള ക്ലിയാൻസോ, ലൈസൻസോ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ നൽകാതിരിക്കുകയോ പ്രസ്തുത അപേക്ഷ നിരസിക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന പക്ഷം, പ്രസ്തുത മൂപ്പത് ദിവസക്കാലയളവ് അവസാനിച്ചതിനുശേഷം, അതതു സംഗതി പോലെ, ക്ലിയാൻസോ ലൈസൻസോ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ അതിന്റെ പുതുക്കലോ നൽകിയതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതുമാണ്.”;

(12) 11-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “മാറ്റങ്ങളോടുകൂടി ശുപാർശ ചെയ്യപ്പെടുകയോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “അപ്രകാരമുള്ള ഉപാധികളോടെ നൽകപ്പെടുകയോ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “അപ്രകാരമുള്ള നിരസിക്കലോ ശുപാർശയോ” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “അപ്രകാരം ഉപാധികളോടെ നൽകപ്പെട്ടത്” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “മുപ്പത് ദിവസത്തിനകം” എന്ന വാക്കുകൾക്ക് പകരം “ഇരുപത് ദിവസത്തിനകം” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) 11-ാം വകുപ്പിനു ശേഷം, താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“11എ. സംസ്ഥാന ബോർഡിന്റെയും, ജില്ലാ ബോർഡുകളുടെയും വ്യാവസായിക പ്രദേശ ബോർഡുകളുടെയും അധിക അധികാരം—(1) തത്സമയം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള മറ്റ് ഏതെങ്കിലും നിയമത്തിലോ, ഈ ആക്റ്റിന്റെ മറ്റു വ്യവസ്ഥകളിലോ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, അതതു സംഗതിപോലെ, സംസ്ഥാന ബോർഡിനോ ജില്ലാ ബോർഡിനോ വ്യാവസായിക പ്രദേശ ബോർഡിനോ, ചട്ടങ്ങൾക്ക് കീഴിൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട സംയുക്ത അപേക്ഷ, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന്റെ ശുപാർശയോടുകൂടി ലഭിക്കുന്നതിൻമേൽ, സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും ആയി നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട ഫാറത്തിൽ സംയുക്ത ലൈസൻസ്, അപേക്ഷകന് നൽകേണ്ടതും ബന്ധപ്പെട്ട ബോർഡ് നൽകിയിട്ടുള്ള അപ്രകാരമുള്ള സംയുക്ത ലൈസൻസ് ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ അധികാരികൾക്കും ബാധകമായിരിക്കുന്നതും, നൽകിയ തീയതി മുതൽ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തുവിലേക്ക് അതിന് പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നതുമാണ്:

എന്നാൽ, വാടകയ്ക്കോ പാട്ടത്തിനോ നൽകിയിട്ടുള്ള കെട്ടിടത്തിൽ ഒരു വ്യവസായ സ്ഥാപനം സ്ഥാപിക്കുന്ന പക്ഷം, സംയുക്ത ലൈസൻസിന്റെ പ്രാബല്യം, പാട്ടത്തിന്റെയോ വാടകയുടെയോ കാലാവധിയോ, അഞ്ചു വർഷമോ, ഏതാണോ ആദ്യം, അവസാനിക്കുന്നത് അതോടെ അവസാനിക്കുന്നതും അപ്രകാരമുള്ള അധികാരികൾ അതതു ബോർഡിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ അപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസുകൾ റദ്ദാക്കാൻ പാടില്ലാത്തതുമാകുന്നു.

(2) ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്ക്, ഒരു പ്രാവശ്യം ഒരു വർഷത്തിൽ അധികരിക്കാത്ത വിധം ആനുകാലികമായി വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നതിനും ഈ ആക്റ്റിന്റെയോ അതിൻ കീഴിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചട്ടങ്ങളിലേയോ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അന്വേഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതും, ഏതെങ്കിലും ലംഘനം ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയാണെങ്കിലോ സംയുക്ത ലൈസൻസ് ലഭിക്കുന്നതിനായി നൽകിയ അപേക്ഷയിലെ വിവരങ്ങൾ തെറ്റാണെന്ന് കാണുകയാണെങ്കിലോ, ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്ക്, സംയുക്ത ലൈസൻസ്, അപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസിൽ ചുമത്തപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും ഉപാധികൾ പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്തതിനാലോ ആക്റ്റിന്റെയോ അതിൻ കീഴിൽ ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള

ചട്ടങ്ങളിലെയോ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനത്തിനോ, റദ്ദാക്കുന്നതിന് ബോർഡിനോട് ശിപാർശ ചെയ്യാവുന്നതും, അങ്ങനെയുള്ള ശിപാർശ ലഭിച്ചാൽ, ബന്ധപ്പെട്ട ബോർഡ്, സംയുക്ത ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കേണ്ടതും അപ്രകാരമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനത്തിന്, കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയതിനു ശേഷവും അപ്രകാരമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനം അത് നൽകുന്ന മറുപടി ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ, അത് പരിഗണിച്ച ശേഷവും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള പിഴ ചുമത്താവുന്നതാണ്.

(3) ഈ വകുപ്പിൻ കീഴിൽ നൽകുന്ന എല്ലാ സംയുക്ത ലൈസൻസുകളും നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട ഫീസ് സഹിതം ഒരു അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന്മേൽ, അപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ ഏഴ് ദിവസത്തിനകം ഒരു പ്രാവശ്യം അഞ്ച് വർഷ കാലയളവിലേക്ക് പുതുക്കി നൽകേണ്ടതാണ്.”.

5. 2002-ലെ 19-ാം ആക്റ്റിന്റെ ഭേദഗതി—2002-ലെ കേരള ഭൂജലം (നിയന്ത്രണവും ക്രമീകരണവും) ആക്റ്റിൽ (2002-ലെ 19),—

[\*\*\*\*]

[\*\*\*\*] 10-ാം വകുപ്പിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“10ആ മലിനജലത്തിന്റെ ശുദ്ധീകരിച്ചുള്ള ഉപയോഗവും പുനരുപയോഗവും— ഭൂജലം എടുക്കുന്ന ഏതൊരാളും, വ്യാവസായിക, വാണിജ്യ ആവശ്യങ്ങൾക്കോ ഗാർഹികാവശ്യങ്ങൾക്കോ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂജലം ശുദ്ധീകരിക്കുകയും ശുദ്ധീകരിച്ച് ഉപയോഗിക്കുകയും പുനരുപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനായി, നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരം, ഒരു പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്.”.

6. 2013-ലെ 18-ാം ആക്റ്റിന്റെ ഭേദഗതി—2013-ലെ കേരള ലിഫ്റ്റുകളും എസ്കലേറ്ററുകളും ആക്റ്റിൽ (2013-ലെ 18), 4-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(5) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൻകീഴിൽ നൽകപ്പെട്ട എല്ലാ ലൈസൻസും അത് നൽകപ്പെട്ട തീയതി മുതൽ മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തേക്ക് സാധുവായിരിക്കുന്നതും തുടർന്ന് പരിശോധനയ്ക്കും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള ഫീസ് ഒടുക്കിയതിനും ശേഷം വർഷാവർഷം പുതുക്കേണ്ടതുമാണ്” ;

(ബി) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(5എ) ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർക്ക്, ഓരോ വർഷവും ഒരു പരിശോധന നടത്താവുന്നതും, പരിശോധനയിൽ ആക്റ്റിലെയോ അതിൻ കീഴിൽ ഉണ്ടാക്കിയ ഏതെങ്കിലും ചട്ടങ്ങളുടെയോ വ്യവസ്ഥകളുടെയോ, ലൈസൻസിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഉപാധികളുടെയോ നിബന്ധനകളുടെയോ ലംഘനം കാണുന്നപക്ഷം, ആക്റ്റിന്റെ 7-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.”.

7. ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം.—(1) സർക്കാരിന്, ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി, ഈ ആക്റ്റിലെ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി, പിൻക്കാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടിയോ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടിയോ ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്.

(2) ഈ ആക്റ്റിൻ കീഴിലുണ്ടാക്കിയ ഏതൊരു ചട്ടവും സർക്കാർ അതുണ്ടാക്കിയതിനുശേഷം, കഴിയുന്നത്രവേഗം, സംസ്ഥാന നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ സഭ മുമ്പാകെ, ഒരു സമ്മേളനത്തിലോ തുടർച്ചയായി രണ്ട് സമ്മേളനങ്ങളിലോ പെടാവുന്ന ആകെ പതിനാല് ദിവസക്കാലത്തേക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതും, അപ്രകാരം അത് ഏത് സമ്മേളനത്തിൽ വയ്ക്കുന്നുവോ പ്രസ്തുത സമ്മേളനമോ തൊട്ടടുത്ത് വരുന്ന സമ്മേളനമോ അവസാനിക്കുന്നതിനു മുമ്പ്, സംസ്ഥാന നിയമസഭ ആ ചട്ടത്തിൽ എന്തെങ്കിലും രൂപഭേദം വരുത്തുകയോ, അല്ലെങ്കിൽ ആ ചട്ടം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം, ആ ചട്ടത്തിന്, അതിനുശേഷം, അതതു സംഗതി പോലെ, അങ്ങനെ രൂപഭേദം വരുത്തിയ രൂപത്തിൽ മാത്രം പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ യാതൊരു പ്രാബല്യവുമില്ലാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതും ആകുന്നു; എന്നിരുന്നാലും, അങ്ങനെയുള്ള ഏതെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലോ റദ്ദാക്കലോ ആ ചട്ടപ്രകാരം മുമ്പ് ചെയ്ത ഏതെങ്കിലും സംഗതിയുടെ സാധ്യതയ്ക്ക് ഭംഗംവരാത്ത വിധത്തിലായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

8. റദ്ദാക്കലും ഒഴിവാക്കലും.—(1) 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ഓർഡിനൻസ് (2018-ലെ 9) ഇതിനാൽ റദ്ദ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

(2) അങ്ങനെ റദ്ദാക്കിയിരുന്നാൽത്തന്നെയും പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട 1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്റ്റ് (1994-ലെ 13), 1994-ലെ കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്റ്റ് (1994-ലെ 20), 1999-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും ആക്റ്റ് (2000-ലെ 5), 2002-ലെ കേരള ഭൂജലം (നിയന്ത്രണവും ക്രമീകരണവും) ആക്റ്റ് (2002-ലെ 19), 2013-ലെ കേരള ലിഫ്റ്റുകളും എസ്കലേറ്ററുകളും ആക്റ്റ് (2013-ലെ 18) എന്നീ ആക്റ്റുകളിൽ കീഴിൽ ചെയ്തതോ ചെയ്തതായി കരുതപ്പെടുന്നതോ ആയ ഏതെങ്കിലും കാര്യമോ എടുത്തതോ എടുത്തതായി കരുതപ്പെടുന്നതോ ആയ ഏതെങ്കിലും നടപടിയോ, ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രസ്തുത ആക്റ്റുകൾക്ക് കീഴിൽ ചെയ്തതായോ എടുത്തതായോ കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്,  
തിരുവനന്തപുരം,  
2018 മാർച്ച് 8.

വി. കെ. ബാബുപ്രകാശ്,  
സെക്രട്ടറി